

肃宁县检察院

检察建议助力“追逃”“法律明白纸”服务复工

河北法制报讯 (记者 牛继芬 通讯员 李志军)新冠肺炎疫情发生以来,各地政府对人员流动进行管控,开展拉网式排查,其中肃宁县在254个村、129个小区设卡点。肃宁县检察院抓住时机,向县公安局发出检察建议书,建议公安机关借力疫情排查网格摸排、监控涉罪在逃人员,取得明显效果。

检察建议书结合疫情形势提出三点建议,一是利用村、小区疫情防控网络摸排在逃人员是否居家管控;二是引导、敦促在逃人员投案自首;三是附条件减少在逃人员羁押,防控病毒传染。

肃宁县公安局收到检察建议书后,高度重视,着力部署,进一步利用大数据、人像对比、视频监控、平台预警等技术手段,强化对涉罪在逃人员

的信息研判,依托村(小区)卡点摸排布控,同时通过“两微一端”、农村大喇叭广播等方式加大敦促在逃人员投案自首的宣传力度。截至2月26日,已有4名在逃犯罪嫌疑人到案,另有1名涉嫌盗窃犯罪的在逃嫌犯张某在网格排查中被抓归案。

近日,肃宁县检察院针对疫情防控特殊时期企业复工复产可能涉及的相关法律问题,梳理汇总出《企业复工复产法律明白纸》,由院班子成员面对面送到企业家手中,并就检察机关发挥检察职能助力企业复工复产进行了实地调研。

图为肃宁县检察院党组书记、检察长李文颖向圆通速递公司驻肃宁运转中心负责人现场讲解《企业复工复产法律明白纸》相关内容。李硕 摄



南和县检察院依托网络和电话

确保防疫期间群众信访“件件有回复”

河北法制报讯 (要紫阳)新冠肺炎疫情防控期间,南和县检察院党组书记、检察长丁凤江带头认真贯彻落实上级检察院关于做好群众信访工作部署要求,依托12309检察服务中心等“互联网+”平台,“线连线”“信连心”应对疫情,一如既往确保了群众信访“件件有回复”。

正月初六上午,正在12309检察服务中心值班的南和县检察院检察官康志忠接到申诉人要某某打来的电话,对一起案子要求申诉。康志忠在电话里受理此信访后,立即与业务部门和主管领导进行了沟通,并主动打电话回复要某某,县检察院将通过邮寄的方式向其送达受理通知书。要某某对此表示理解,并感谢检察院的便捷服务。

正月十五元宵佳节,该院12309检察服务热线电话铃声再次响起,康志忠刚拿起电话便听到对方怒气冲冲地大喊:“我举报的内容咋就不是你们检察院管呢,怎么非得让我找纪委监委,我要当面向



你们反映情况。”男子的激愤话语令康志忠心头一紧。原来,年节前该男子来信举报村支书贪污公款,要求检察院查办。控申检察部门人员将该举报信转交县纪委监委后,按程序给他回信作了答复。该

男子接到回信后认为检察院不作为,要来检察院面对面告状。康志忠弄清原委后,心平气和地解释:“您先别着急,您可能没看到我院发布的通告,疫情防控期间我院暂时关闭群众来访接待场所,将面对群众满意。

面服务调整为来信、电话、网络等方式接待群众来访。您年前来信举报的涉嫌贪污的职务犯罪,原来是归咱们检察院管,机构改革后现在归县纪委监委管辖,我们已将举报信代您转交过去了,请您谅解。如果您还有什么需要帮助的,您可以再以书面、网络、电话联系等形式向我们反映,我们会根据你反映内容在七日内告诉你处理结果。”康志忠耐心地向对方解释,并提醒对方疫情期间外出可能存在的风险,还为其提供了纪委监委信访渠道。一席话,让电话那头的信访人消了火气。

截至2月底,南和县检察院在疫情防控期间共受理群众信访案件7件,其中群众来信1件,接受群众网上信访2件,接听群众电话来访4件,均做到件件有回复、件件让群众满意。

图为南和县检察院12309检察服务中心工作人员在通过网络、电话等方式开展信访工作。翟红 摄

沧州市运河区检察院

捐赠抗“疫”物资支援湖北获赞

河北法制报讯 (孙钦凡 王晔)“灾害无情,人间有爱,沧海横流显本色,危难时刻见真心。你们用自己最真挚的感情、最淳朴的爱心、最积极的行动,谱写了一曲众志成城、同心抗‘疫’的感人乐章。这些实实在在的义行善举和人间大爱,充分体现了贵院的家国情怀、奉献精神和责任担当……”近日,沧州市运河区检察院收到一封来自湖北省大冶市检察院的感谢信。

这封感谢信源于微信群中的一条求援信息,“急需普通口罩20万个,医用口罩5000个,84消毒液3吨,75%酒精1吨……”新冠肺炎疫情暴发以来,身处疫区的大冶市检察院立即调整到战时状态,积极投入战“疫”一线,夜以继日承担辖区防控工作。随着疫情防控战线的拉长,疫情防控物资日渐紧缺。

沧州市运河区检察院党支部在得知这一紧急求援后,充分发挥集体的力量,第一时间向全院发出了捐款倡议书,号召全院干警行动起来,奉献爱心,购买防疫物资,支援身处湖北抗“疫”一线的基层检察机关的战友们,为湖北战“疫”尽一份力。

倡议发出后,该院党组书记、检察长张本刚带头捐款,其他班子成员也紧随其后,献出爱心,全院干警积极响应,踊跃捐款,不到一天的时间,就筹够了一笔购买防控物资所需的善款。随后,运河区检察院检察人员又马不停蹄,多方联系,找到正规厂家货源,用捐款购买了隔离服、防护面罩等紧缺物资,紧急驰援大冶市检察院。2月15日,大冶市检察院收到了运河区检察院捐赠的第一批物资。

收到运河区检察院捐赠物资后,大冶市检察院又克服自身困难,当即将其中的300件隔离服转赠给了物资更为紧缺的东岳路街道办事处隔离点,继续将爱心传递下去,进一步扩大了爱的同心圆。



高阳县人民检察院党组书记、检察长陈伟近日就民营企业防疫工作和复工复产情况,到保定凯曼毛织品有限公司和河北宇康纺织有限公司走访调研,发挥检察职能,为企业复工复产开出服务良方。图为陈伟在厂区门口检查体温,主动配合测量体温。张潇华 摄影报道



衡水市冀州区人民检察院干警在分包的疫情防控值守点,查看出入证的同时,向群众简要宣讲野生动物保护公益诉讼典型案例,倡议保护野生动物,共同建设美丽家园。刘延岭 摄影报道

广平县检察院服务保障企业复工复产

检察官化身“驻企联络员”

河北法制报讯 (王晓东 宋文燕)“全体员工朋友们,我们是广平县检察院驻企防疫联络员,为帮助企业加强疫情防控和顺利复工复产,从即日起入驻本公司,与大家一起工作、一起战斗。为齐心协力打赢防疫战,现就有关注注意事项向大家提个醒……”这是张贴在广平县喜宝体育用品有限公司大门口显眼位置的一封公开信。

随着复工复产号角吹响,广平县检察院组织检察官化身驻企防疫联络员,为企业提供“一对一”服务,指导企业有序复工复产,协助企业梳理可适用的金融、税收、社保等支持性举措,推动相关支持举措精准落地,帮助企业渡过难关,让企业有实实在在的获得感。

“当好企业的复工复产助推员、疫情防控检查员、法律问题解答员、困难问题协调员,切实增强企业发展动力,通过检察手段为企业发展提供良好的法治环境,为打赢疫情防控阻击战,积极稳妥发挥检察职能。”广平县检察院党组书记、检察长王峰说道。

“咱们企业职工这么多,一定要确保

人员排查到位,一个也不能漏下……”为增强疫情防控意识,检察官还结合自身“老本行”优势,做好面向企业管理层和员工的法治宣传和政策解读,确保企业和员工依法履行疫情防控义务。同时协助企业完善内部管理,对员工健康检测、工作场所防控、员工个人防护等作出明确规定。

“在联络员的‘监督’下,现在大家都习惯了每天2次测温检查,定时在厂区和办公区域喷洒消毒,所有工人戴口罩、工位之间保持1米以上间距,吃饭也吃出了考试的感觉。”广平县喜宝体育用品有限公司生产部总经理谢勇笑着说。

鸡泽县检察院

以“学”战“疫”双促进

河北法制报讯 (季河滨 史国强)在疫情防控的特殊时期,鸡泽县检察院党组书记、检察长王振领学了全国人大常委会《关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》内容,并结合《决定》出台背景及本县县域基本情况,提出学深学透、认真贯彻落实相关法律法规的具体意见。大家还学习领会了最高检涉疫情防控检察业务领导小组会议精神,要求大家以实际行动贯彻落实党中央的各项最新部署要求。

近日,该院党组书记、检察长程学峰传达领学了习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会上的重要讲话精神,要求大家以实际行动贯彻相关法律法规的具体意见。大家还学习领会了最高检涉疫情防控检察业务领导小组会议精神,要求大家以实际行动贯彻落实党中央的各项最新部署要求。

晋州市检察院联手推出在线科普栏目
防疫情护花蕾同步推进

河北法制报讯 (郗建章)在防疫非常时期,为了使学生们能够保持乐观心态,科学面对疫情,晋州市检察院未检部门与市青少年法制教育基地、市教育局共同推出一档在线科普栏目——“家长学校网上法律课堂”,向广大师生、家长宣传抗击疫情知识和法律知识,持续推进检察官进校园活动。

“家长学校网上法律课堂”主要是制作一些疫情防控和相关法律知识视频,先发布至晋州市市长群,再由教师发布至各

个家长,供学生家长观看学习。同时,将视频发布至市教育局教育平台、市电视台网络平台,确保全市老师、学生、家长全员收看,做到宣传无死角。

与此同时,该院持续通过晋州未检指路引航微信公众号,发布学生版和家长版疫情防控知识,建议家长和学生保持健康生活方式,做好个人清洁卫生,让学生们能够正确对待疫情,不断增强爱党爱国爱人民爱社会主义的真情实感,更加懂得生命的意义,更加珍惜美好生活。

任县检察院制发检察建议
规范公租房使用防隐患

河北法制报讯 (栗群峰 刘静普)疫情防控期间,任县检察院按照县应对新冠肺炎疫情工作领导小组安排,分包本县万率时代城小区疫情防控工作,其间快速办理了一起公益诉讼案件。

检察官在入户排查小区公租房过程中,发现存在实际居住人与县住建局提供的承租人名单

不一致情况。经详细调查,有6户承租人将住房擅自转租他人,收取高额租金,赚取差额,进行营利活动。

任县检察院公益诉讼部门迅速将该情况向县住建局发出检察建议,建议县住建局立案查处,并对全县范围内公租房深入排查,规范公租房使用情况,防范隐患,保护公益。

邯郸市丛台区检察院

依法从速办理涉疫情案件

河北法制报讯 (王红霞 周连星)近日,邯郸市丛台区检察院办理一起涉疫情妨害公务案件,从严从快批捕了妨害疫情防控的犯罪嫌疑人。

2月20日夜半时分,犯罪嫌疑人孟某某酒后驾驶一辆卡车行驶至丛台区黄粱梦镇芦英堡村口疫情防控检查站时,闯卡进村,防控检查人员遂将孟某某追回到卡点,但孟某某仍拒不配合检查。工作人员报警后,黄粱梦镇派出所辅警李某等人赶到现场,孟某某拒不配合接受检查,并将其推倒,造成辅警李某抓伤。案件发生后,丛台区检察院快速反应。一是第一时间指派专人提

前介入,与公安机关办案人员召开案件讨论会,向公安机关提出了完善被害人主体身份方面证据的意见,引导侦查取证;二是向市检察院汇报案件简要情况、可能涉及的罪名、公安机关立案侦查情况,听取上级院指导意见;三是快速办理,提高办案效率。

2月23日下午,丛台区公安分局以孟某某涉嫌妨害公务罪提请丛台区检察院批准逮捕。25日上午,从台区检察院在充分掌握案情的基础上,依法对涉嫌妨害公务罪的孟某某作出批捕决定。目前,该案已进入移送起诉阶段。

人员排查到位,一个也不能漏下……”为增强疫情防控意识,检察官还结合自身“老本行”优势,做好面向企业管理层和员工的法治宣传和政策解读,确保企业和员工依法履行疫情防控义务。同时协助企业完善内部管理,对员工健康检测、工作场所防控、员工个人防护等作出明确规定。

“在联络员的‘监督’下,现在大家都习惯了每天2次测温检查,定时在厂区和办公区域喷洒消毒,所有工人戴口罩、工位之间保持1米以上间距,吃饭也吃出了考试的感觉。”广平县喜宝体育用品有限公司生产部总经理谢勇笑着说。